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Voyage Réunion-Paris.
Aujourd’hui trois compagnies aériennes proposent des vols directs  Réunion - Paris.

La compagnie A,

La  compagnie B 
La compagnie C
Nous allons étudier les particularités de chacune des deux premières compagnies.
I)  La compagnie A :

La compagnie A est la dernière arrivée sur la ligne long-courrier Paris –Réunion .
Dans sa flotte, elle possède 5 avions Boeing 777 -300 ER.
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Les caractéristiques sont les suivantes :

_ une capacité de 364 sièges .

_ une vitesse de croisière de 890 km/h
_un rayon d’action maximum de 14 000 km.

_ une capacité maximum de carburant de 171 160 litres.
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A partir des données de la page  précédente 

1) Combien de sièges sont disponibles dans cet avion ? 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

2) Combien y a-t-il de mois dans  une année ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

3) En 2009,  la « Compagnie A » a transporté  702 624 passagers.

 
a) Calculer le nombre moyen de passagers transportés par mois. Poser l’opération. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………..…
………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

b) Sachant qu’il y a 4 semaines dans un mois, calculer le nombre moyen de        passagers par semaine. Poser l’opération.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………..

4) La « Compagnie A » possède 40 % des parts de marché. 

Sachant que le trafic passager annuel en 2009 a été de 1 432 000 passagers,

combien de passagers ont voyagé sur la « Compagnie A » ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

5) Parmi tous les passagers transportés, la moitié d’entre eux le sont au départ de 

l’ Ile de La Réunion.
Combien de passagers la « Compagnie A »  a-t-elle transporté au départ de la Réunion en 2009 ?


Calcul :……………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

Résultat : ………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………

6) La « Compagnie A » effectue 14 vols Réunion ( Paris par semaine (soit 2 vols par jour) en Boeing 777 comportant 364 sièges .
a) Quel est le nombre maximal de personnes pouvant voyager par semaine ? 


Calcul :……………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

Résultat : ………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………

b) Quel est le nombre maximal de personnes pouvant voyager par jour ? 

Calcul :……………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

Résultat : ………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………

7)  La distance  Réunion(Paris est : d = 10 000 km.

La vitesse moyenne de l’avion est v = 890 km/h.
On rappelle que la durée moyenne en heures est donnée par la formule :

                   temps (heures)    =   distance(km)

                                                  vitesse (km/h)

a) Calculer la durée moyenne du voyage (arrondir à 0,1 près).

Calcul : ………………………………………………………………………………………………………………..……………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… Résultat : ………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………..

b) Convertir le résultat en heures, minutes.

……………….…………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… …………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………..

8) 
a) Si on considère que l’avion consomme 12 litres de carburant par kilomètre. 

Quelle sera la quantité de carburant consommée lors du vol Réunion(Paris ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

b) On rappelle que la capacité maximum du carburant de cet avion 
    est :     171 160 litres. 

Calculer la quantité de carburant restant dans le réservoir à la fin du voyage.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


9) La « Compagnie A » possède 40% des parts de marché, la Compagnie B » 30 % et la « Compagnie C » le reste. 
Représenter la part de chaque 
compagnie dans le cercle ci-contre
 (noter dans chaque part le 
nom de la compagnie).

La compagnie B
La compagnie B met en œuvre le Boeing 747-400 entre La Réunion et Paris.
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Cet avion possède une capacité de 582 places dont 24 places haute contribution 

en pont supérieur (classe affaire) et le reste en classe économique.

 10) Quel est le nombre de places disponibles en classe économique ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………………………….

11) En haute saison  c'est-à-dire pendant les vacances scolaires, la « Compagnie B » 

propose les tarifs suivants :

Tarif billet en classe affaire : 2 000 €

Tarif  billet en classe économique : 1300 €

Mme PAYET Lucie voyagera en classe affaire et Mr RIVIERE  Georges en classe économique. Tous les deux ont choisi de payer leurs billets par chèque  bancaire.

Aide-les à compléter les deux chèques proposés à la page suivante.
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12) 
a) Combien rapporte à la « Compagnie B » la classe affaire si les 24 places sont vendues ?
    ………………..…………………………………………………………………………………………………………………….

b) Combien rapporte à la « Compagnie B » la classe économique si les 558 places sont vendues ?
     …………….………………………………………………………………………………………………………………………..

 c) Quelle a été la somme totale reçue par la « Compagnie B » ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
13) En réalité, le taux de remplissage  des avions est de 80 %.

Combien de passagers seront transportés pour un vol sur le Boeing 747-400 ? (arrondir à l’unité)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………….
III)    Photo de la piste de l’aéroport :Roland GARROS
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  On donne ci-dessous le schéma de la piste de l’aéroport « Roland Garros » de Sainte-Marie, île de la  Réunion-France.


14) Cocher la bonne réponse

                                                                                 □ perpendiculaires

a) Les droites (AB)  et (CD)  sont :                            □ sécantes   


 □ parallèles

----------------------------------------------------------------------------------------

 □ perpendiculaires

b) Les droites (EF)  et (FG)  sont :
□ sécantes   


□ parallèles

---------------------------------------------------------------------------------------------

 □ perpendiculaires

c) Les droites (AB)  et (EF)  sont :
□ sécantes   


□ parallèles 
15) Identifier chaque figure géométrique en reliant le numéro à une des propositions.

□  Rectangle

Figure 1  □





□  Cercle

Figure 2 □





□  Carré

Figure 3 □





□  Triangle








□  Trapèze

16) Les dimensions de la piste de décollage sont :

- longueur :   2 400 m

- largeur :         40 m

Les dimensions de la piste d’atterrissage  sont :


- longueur :   2 000 m

- largeur :         50 m

a) Quelle est la piste la plus longue ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


b) Calculer l’aire de la surface  en m² de la  piste la plus longue sachant que c’est un rectangle. 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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Voyage : Réunion-Paris


A BORD DE


« BOURBON AIR FLIGHT »
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Concepteurs du sujet :


HOARAU     Johny


MANANJARA   Alexice


TANDRAYEN    Michel 








Lycée  « L’horizon »


Avenue Georges Brassens


97490 Sainte Clotilde
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Deux  mille  euros 





l’ordre de Bourbon Air Flight





Saint Denis 





17 juillet 2010





l’ordre de Bourbon Air Flight





1300 





24 juillet 2010





Saint Denis 
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BOI


Banque de l’Océan Indien
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